



河洛文化传承大家谈

做好河洛文化普及工作

□王新峰

市委九届十五次全会响亮地提出，“十二五”期间，要把洛阳打造成为国际文化旅游名城。我认为我市在河洛文化宣传的力度上还有待加强，形式上有待创新，尤其是在对内普及工作中，更应做到全覆盖。笔者想针对河洛文化传承提几条建议：

第一，建设河洛文化宣传长廊。在通往各景区（点）的交通要道两旁，可规划建设以介绍河洛文化为内容的知识长廊。如洛白路两旁，可

建介绍洛阳东线景点（白马寺、神州牡丹园、汉魏故城、玄奘故里等）的长廊，便于人们了解相关情况。

第二，编制宣传河洛文化的普及性读本。可组织专家编写有关宣传河洛文化的各种读本（可分幼儿、小学、中学、成人等版本），免费向各单位和学校下发，并开展演讲、知识竞赛、征文、画展等活动，做好河洛文化的普及工作。

第三，河洛文化大篷车下乡。市里经常组织旅游大篷车到外地做宣传，也可让旅游大篷车定期到农村去，在集市上利用现代科技播

放宣传洛阳旅游景点的宣传片，中间可穿插洛阳旅游知识问答等活动，不但丰富了农村文化生活，提高农民的文化欣赏水平，还能带动农村的旅游市场。

第四，组建河洛文化联盟。洛阳的宣传要形成合力，应该组建河洛文化联盟。有了这样一个组织，便于组织专家成员开展活动，让他们成为宣传洛阳的骨干。

第五，利用各种媒体，扩大宣传。洛阳要有专业的旅游频道，打造几个旅游精品栏目。电视、广播、网络、报纸等媒体不仅要定期进行

有关洛阳旅游形象的展示，而且要及时开展与观众、读者、网民的互动，吸引人们的眼球，以达到最佳的宣传效果。另外，牡丹文化节期间，“网上直播赏花”形式新颖，有助于吸引外地人来洛赏花。

第六，发行有关节会的专刊。建议在牡丹文化节和河洛文化旅游节期间，发行相关专刊，集中对节会的活动、景点、城市交通、餐饮、购物、娱乐场所等情况进行宣传，将其打造成来洛游客了解河洛文化的指南。

（作者单位：洛龙区第三实验小学）

热点纵论

中石化的天价酒都被谁消费了？

□舒圣祥

【新闻背景】4月11日，有网友在天涯论坛曝光了“中国石油化工股份有限公司广东石油分公司”多张购酒发票，所进酒水多为拉菲等名贵洋酒及高价茅台酒。中石化决定立即派出联合调查组赴广东，对事件开展调查。（今日本报B03版）

中石化毕竟是中石化，每次一

出新闻，网友必惊呼天价。两年前是价值千万的“天价吊灯”，现在又是价值百万的“天价酒单”，而且“都是一周内所购买的，实际购酒达到了300多万元”。中石化底下的一个分公司花钱如此无度，用“穷奢极欲”形容并不夸张；中石化广东高管手中的一瓶酒，抵得上普通人家几个月的工薪。

中石化广东高管的挥霍浪费，令人不由产生联想，他们喝的哪里

是酒，分明是民脂民膏。要知道，这些高管高档酒买得越多、喝得越多，中石化的经营成本就越高，而且没法不高。要知道，这些高管绝不会自己买单的，所有的这些，必然全都要转嫁给消费者。

对“天价酒单”，中石化广东分公司虽然承认属实，但却称“这批酒是公司正常的商品购进，属于公司‘非油品’经营项目”。可相关知情人向记者透露，没听说也没见过公司

出售这些高档酒，网曝所购酒部分是用于接待。这种矛盾怎么解释？

笔者要问，作为“全民股东”，公众至少有权利知道，百万元酒水最后流向了哪里？都给哪些人喝了？如果是送礼，又都送给了谁？中石化一年究竟会购买多少酒水？“天价酒水动辄几十瓶不知所踪”的情况，又是否存在？

总之，面对“天价酒单”，中石化应该给公众合理而又详细的解释。

漫画漫说

不怕饭店定点 就怕一定不变

□张永琪/文 苗萍/图

【新闻背景】财政部日前透露，我国差旅会议定点管理改革正在向县级延伸，全国近4500多家饭店成为2011年~2012年党政机关出差和会议定点饭店，与上一轮定点饭店相比增加了1000多家。（4月14日《京华时报》）

出于提升财政管理水平的考虑，对党政机关出差和会议饭店实行定点管理，其积极面当然不容否定。将这项管理改革延伸到县级，使定点饭店的数量逐步增加，有助于节省财政开支和反腐倡廉。

不过，不怕党政机关出差与会议饭店实施定点管理，就怕把定点一定不变，成了终身制。如果是这样的话，定点饭店长生不老，无忧无虑，非但不能达到预期的管理目的，反而还会成为浪费开支和滋生腐败的“遮阳伞”。

因此，党政机关出差与会议定点饭店必须打破终身制，在公平、公正、公开选定定点饭店之后，需要对其限定有效时间。时间一过，定点饭店就不再享有定点权利，若想重新获得定点权利，需重新参与定点饭店竞标。这样可逼迫定点饭店与市场接轨，其自身活力才能得以保持。



新华时评

大桥不过13岁，怎就“年久失修”？

□贺占军 刘兵

国道314线新疆库尔勒段孔雀河大桥，一座仅仅使用了13年的国道大桥，在发生部分路面垮塌后，当地部门竟对事故判断为“车流量增加”“年久失修”。面对大桥“少年夭折”的事实，一句“年久失修”回答不了公众的追问，更成不

了敷衍塞责的借口。

丰碑当传，耻辱足戒。在河北赵县，存世已约1400年的赵州桥令人敬佩；孔雀河大桥仅仅13岁，却险情不断，乃至垮塌。而近年来，类似孔雀河大桥这样的“短命工程”事故已有多起，在建筑技术水平大幅提高的当代，古今对比之间，绝非一个“汗颜”可以解释。

“短命”工程之害猛于虎，它不仅造成社会财富的巨大浪费，更是对人类生命财产的亵渎和漠视。一个个不该有的工程项目垮塌，质量问题只是最浅显的表面，背后的责任和缘由更值得深究、问责。以孔雀河大桥为例，桥梁的设计、施工、监理、验收和管理有无问题？建设过程是否偷工减料？有无违规腐败？社会和公

众需要一个真正清晰的答案，更在等待一个严肃客观的问责结果。

痛定思痛之余，各地应立即全面排查桥梁质量，排除桥梁隐患，同时，更要下大力气从根源做起，防微杜渐，建立预防“短命工程”出现的有效机制，只有如此，方可避免下一座桥梁垮塌，防范悲剧的再次发生。

掷地有声

“参加这个活动只是想关爱女生，为她们做力所能及的事，同时拓宽自己的人际关系。”

——北师大珠海分校举办女生节，参加活动的男生被称作“骑士”，“骑士”们不仅要负责接送女生，还要负责搬运水桶等重体力活

“公今偷于我，天命有违，良心何安乎？假使今汝窃于吾，明日窃于汝，呜呼，尽头何在？”

——一张用文言文写就的《讨窃瓶者书》出现在武汉纺织大学开水房旁的公告栏

“这是老祖先给村里留下的最后一点儿遗产，它是坚决不能拆、不能卖的。这不是钱的问题，这是我们的根脉！”

——陕西省宜川县集义镇的石台寺村村民反对拆卖有着300年历史的古寺

“CT、造影等检查收费高，而且对人体有射线伤害，不能滥做。比如做一次心脏冠状动脉CT检查，放射量相当于拍了750次X光胸片。医院买了CT、造影机，他们就会想，这台机器必须要用，多少年内要收回成本。这导致一些医生滥开检查，加剧看病贵的问题。”

——心血管病专家胡大一教授批评过度医疗

“在人们的怀疑声中，他们会怎样讲述看见UFO的事情？我将目击者作为素材的来源，而不是抨击他们。”

——纽约68岁的退休计算机顾问卡拉门登开设了一个24小时热线，专门接听居民讲述他们与UFO的接触

“你必须有活着的理由。只要服务公众，你就有活着的理由。”

——韦斯利·布朗即将年满104岁，是美国最年长法官，也是唯一超过百岁仍在断案的联邦法官

“这个发明也许让人忌讳，但在遇到自然灾害时却非常有用。”

——法国人洛朗·海莱瓦在卡特里娜飓风过后设计了一款可生物降解的“便携厕所”，近日亮相日内瓦年度国际发明展

“这类人是少数，每100个人中仅1人至3人堪称‘不眠精英’，如美国科学家、政治家本杰明·富兰克林和意大利文艺复兴时期艺术巨匠莱昂纳多·达·芬奇。英国前首相玛格丽特·撒切尔和温斯顿·丘吉尔‘不眠’能力稍逊，午后需要补眠片刻。”

——美国正在进行一项“不眠精英”的研究，并希望通过研究增加人们的清醒时间

“我读书的时候就听说有人利用火车车厢作为工作室的事情，那时我就希望未来能住进那样美妙的地方。”

——因火车而结缘的德国人马可和妻子凡妮莎花了25万欧元购买、装修了两节二手火车车厢，将它改造为舒适的新家

欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网（www.lyd.com.cn）点击“文字投稿”；电子信箱：lywblp@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。